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AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE INTEGRITATE 

A REPUBLICII MOLDOVA 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОРГАН ПО НЕПОДКУПНОСТИ 

РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА 

INSPECTORATUL DE INTEGRITATE 

MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Gavriil Bănulescu-Bodoni, 26 

Tel.(373 22) 820 601, fax (373 22) 820 602, www.ani.md, e-mail: info@ani.md 

PROCES-VERBAL DE REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 336/04 

mun. Chișinău                  09.10.2023 

Inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Maria Dintiu, în temeiul art. 31 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate (în continuare - Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea din 

oficiu cu nr. 04-11/1305 din 15.09.2023, în privința dnei Lidia Jubea, primar al s.Tănătari, r-nul 

Căușeni, 

A STABILIT: 

La 15.09.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată și distribuită 

aleatoriu în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 132/2016, sesizarea din oficiu cu nr. 

04-11/1305, prin care se solicită verificarea respectării regimului juridic al conflictelor de interese 

de către dna Lidia Jubea, primar al s.Tănătari, r-nul Căușeni. 

Conform sesizării, dna Lidia Jubea ar fi încălcat regimul juridic al conflictului de interese 

prin efectuarea unor lucrări de reparare și implimentare de proiecte, care ar fi fost efectuare de 

către SRL „ANDJU-CONSTRUCT”, ce îi aparține fiului acesteia                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

XXXXX, proiectele investiționale ar fi fost câștigate de companii fantome a rudelor acesteia și a 

prietenilor de familie, la fel, alocându-și premiu bănesc în sumă de 5400 lei.  

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de 

zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul 

de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, 

inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării 

averii și a intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector 

a unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii 

controlului averii și al intereselor personale. 

În conformitate cu prevederile art. 37 alin. (4) din Legii 132/2016, prevederile art. 30, 31, 

32, ale art. 33 alin. (6)-(8), (12) și (13), ale art. 35 și 36 se aplică în modul corespunzător și în 

cadrul controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților. 

În scopul stabilirii calității de subiect al declarării de către persoana vizată în sesizare, 

inspectorul de integritate a accesat pagina oficială a Comisiei Electorale Centrale 

(https://a.cec.md/ro), sistemul informațional e-Integritate și conchide faptul că, dna Lidia Jubea, 

primar al s.Tănătari, r-nul Căușeni, este subiect al declarării potrivit art. 3 alin. (1) lit. a) din Legea 

nr. 133/2016. 

Totodată, art. 87 alin. (l) al Codului Administrativ, prevede: Autoritatea publică se conduce 

de probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării 
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de fapt. 

În continuare, conform art. 92 alin. (1) și (2) al Codului Administrativ, Autoritatea publică 

decide conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luând în considerare 

întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele. Autoritatea publică ia în considerare 

toate faptele care au importanță pentru caz, inclusiv cele favorabile participanților. 

În sensul art. 2 al Legii nr. 133/2016 privind declararea averii și intereselor personale (în 

continuare Legea nr. 133/2016), conflictul de interese reprezintă situația în care subiectul 

declarării are un interes personal ce influențează, sau ar putea influența exercitarea imparțială și 

obiectivă a obligațiilor și responsabilităților ce îi revin potrivit legii;  

Interes personal semnifică orice interes material sau nematerial al subiectului declarării 

ce rezultă din activitățile sale în calitate de persoană privată, din relațiile sale cu persoane 

apropiate sau cu persoane juridice și alți agenți economici, indiferent de tipul de proprietate, din 

relațiile sau afiliațiile sale cu organizații necomerciale, inclusiv cu partidele politice și cu 

organizațiile internaționale. 

Persoană apropiată - soțul soția, copilul, concubinul/concubina subiectului declarării, 

persoana aflată la întreținerea subiectului declarării, de asemenea persoana înrudită prin sânge sau 

prin adopție cu subiectului declarării (părinte, frate/soră, bunic/bunică, nepot/nepoată, 

unchi/mătușă) și persoana înrudită prin afinitate cu subiectul declarării (cumnat/cumnată, 

socru/soacră, ginere/noră). 

Potrivit art. 12, alin. (3) din Legea nr. 133/2016, Conflictul de interese real apare în cazul 

în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să emită un act 

administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act juridic, să ia o 

decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale sau care vizează 

persoane ce îi sunt apropiate, persoanele fizice și juridice cu care are relații cu caracter patrimonial 

și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției 

publice sau de demnitate publică”. 

Conform datelor din Registrul de Stat al Populației, dl XXXXX, (IDNP XXXXX) 

administrator al SRL „ANDJU-CONSTRUCT” este feciorul dnei Lidia Jubea. 

Consecutiv, în vederea examinării sesizării menționate, în temeiul art. 20 alin. (1) lit. b) din 

Legea nr. 132/2016, prin demersul nr. 04-04/7009 din 19.09.2023 și nr. 04-04-/7259 din 

26.09.2023, de la Primăria s. Tănătari, r-nul Căușeni au fost solicitate informații și acte relevante 

efectuării verificării prealabile. 

Prin urmare, potrivit răspunsului Primăriei s. Tănătari, r-nul Căușeni, se comunică că, Jubea 

Lidia, pe perioada exercitării mandatului de primar (2019-prezent) nu a încheiat acte sau contracte 

cu XXXXX și nici cu SRL „ANDJU-CONSTRUCT”  sau alte rude.  

La fel, prin Decizia Consiliului s. Tănătari nr. 7/9 din 20 decembrie 2021, dnei Lidia Jubea, 

i-a fost acordat premiu în sumă de 5140 lei, prin Decizia nr. 8/4 din 14.12. 2022, ultimei i-a fost 

acordat premiu în sumă de 5530 lei și prin Decizia nr. 9/2 din 14.12.2022, i-a fost acordat premiu 

în suma unui salariu de bază. 

În această ordine de idei, în rezultatul analizei în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt 

constatate în baza materialelor acumulate, conform principiului legalității, imparțialității, 

pertinenței, concludenții, utilității și veridicității acestora, inspectorul de integritate a stabilit lipsa 

aparenței de a presupune că dna Lidia Jubea, primar al s. Tănătari, r-nul Căușeni ar fi încălcat 

regimul juridic al conflictelor de interese, or, ultima nu a  încheiat direct sau prin intermediul unei 

persoane terțe acte juridice și nu a luat decizie sau participat la luarea unei decizii în care are 

interese personale sau care vizează persoane ce îi sunt apropiate. 

Totodată, inspectorul de integritate notează că „prieteni de familie” și „rude”, altele decât 
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cele prevăzute expres la art. 2 al Legii nr. 133/2016, nu se încadrează în noțiunea de persoană 

apropiată. 

Drept urmare, coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele 

speței de referință reflectate în sesizare precum și cele determinate la etapa realizării verificării 

prealabile, în temeiul art. 31 alin. (1) al Legii nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

 

DISPUNE: 

1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de 

interese în privința dnei Lidia Jubea, primar al s. Tănătari, r-nul Căușeni. 

2. Informarea subiectului declarării vizat și autorul sesizării despre refuzul în inițierea 

procedurii de control. 

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității. 

Inspector de integritate           Maria DINTIU 

al Inspectoratului de Integritate 

 


